

工作信息

石龙区龙河街道办事处
日

2021 年 10 月 18

践行“枫桥经验” 妥善化解矛盾

近日，龙河街道矛盾诉求调解中心，积极发挥职能作用，利用召开联系会议分析研判的方式，重点化解两起土地纠纷信访案件，真正践行“枫桥经验”，探索出了一条在基层调处化解疑难信访案件的有效途径。



8月12日下午，龙河街道矛盾诉求调解中心，召集了由区信访局、区司法局、区农水局、龙河派出所、街道信访办、下河社区等六个单位共10个人参加的信访工作联系会议，针对下河社区的两起因土地引起的矛盾纠纷，通过介绍两起

当事人的诉求理由、听取下河社区负责人的情况说明，结合相关的法律规定，对这两起纠纷分别作出了会议处理决定。

一、由社区党支部召开专题会议，针对两起土地纠纷的具体情况，商议处理方案，由社区调委会主持，在所属村民组组长的参与下，召集村民代表评议，与当事人调解，做出调解意见。

二、由街道综治中心牵头，在街道综治办，信访办的共同参与下，同双方当事人见面，通过讲解相关法律，结合引起纠纷的实际，根据社区代表会议决议，做出调解意见。

三、引导双方当事人，走诉讼渠道，通过走司法程序，依法予以调处。

经过大家的共同努力，两起纠纷均表示接受处理，并息诉罢访，两起矛盾纠纷得到了妥善化解。